Formandens Beretning vedr. regnskabsåret 01.07.2019 – 30.06.2020  ved
Generalforsamlingen i Skodsborg Vikingelaug
i Mariehøjcentret, tirsdag d. 20. oktober 2020 kl. 19.30
Året 2020 vil vi nok altid huske som året, hvor corona – pandemien ramte Danmark 

 Vores hverdag blev drastisk ændret d. 11. marts 2020, da statsministeren lukkede landet ned. For vikingelauget betød det, at badehuset blev låst og lukket – og er forblevet det i 7 måneder indtil nu.. Der er dog mulighed for en delvis genåbning meget snart – men derom senere.
Bortset fra corona´en forløb året ellers nogenlunde som det plejer – Her er historien ganske kort:

I august blev vores lille Dannebrogsvimpel i tyvstjålet i nattens mulm og mørke.Siden er flagstangen sikret med ekstra strips for at forhindre gentagelser.
Ved standerhejsningen  d. 6. oktober bød vi velkommen til 6 nye skjoldunger. Der blev serveret kaffe, wienerbrød og bitter, vores saga fik tilføjet endnu en fortælling og deltagelsen var flot – omkring 40 var mødt op.
Vi holdt generalforsamling d. 22. oktober samme sted som her og konstaterede for første gang i historien et underskud  – vi havde bl.a. festet og hædret vores første 13 valkyrier og bersærker lidt rigeligt  samt haft store nyanskaffelser. Efter generalforsamlingen var der foredrag af arkæolog Esben Aarsleff om de nyfundne vikingegrave i Nærum.
I november konstaterede vi, at ventelisten var på vej mod de 100 – og i foråret lukkede vi den ned ved 120. Da vi har optaget 7 nye medlemmer fra listen og enkelte er blevet utålmodige og har meldt fra – er listen i dag på omkring 105.
  d.26.januar havde vi endnu en stor nytårsdåb fra broen med efterfølgende frokost på Strandmøllekroen 14 nye skjoldmøer og vikinger samt 4 valkyrier og bersærker blev døbt og fantasien var stor med hensyn udklædninger.
Men - så indtraf årets kedeligste begivenhed: den føromtalte nedlukning af badehuset     d. 11. marts. På grund af corona-situationen måtte vi desværre også aflyse den årlige standerstrygning og frokost i juni. Ligeledes måtte fejringen af årets viking Rita Hansen udsættes til standerhejsningen for godt 14 dage siden.
Årets glædeligste begivenhed kom i april:  et gennembrud i kampen for et nyt badehus:
d. 29. april vedtog kommunalbestyrelsen Lokalplan 268 for Skodsborg Strandpark, der giver mulighed for en tilbygning til kiosken – altså vores badehusprojekt.

Kystdirektoratet havde som mange andre myndigheder haft mulighed for indsigelse mod lokalplanen, men havde ikke haft bemærkninger inden høringsfristens udløb. Uanset at lokalplanen er endeligt vedtaget og direktoratet ikke havde haft bemærkninger i høringsfasen, kræver vores badehus Kystdirektoratets konkrete dispensation fra Naturbeskyttelseslovens § 15 (Strandbeskyttelseslinien) før vi kan gå i gang.

Side 2

Hele dette 7 år lange sagsforløb har haft Kafkaske dimensioner, som vi nu vil skynde os at glemme, for – endelig, d. 28. september (for 3 uger siden) forelå dispensationen fra Kyst-
Direktoratet.  Der er en klagefrist på 4 uger for denne afgørelse, og hvis der ikke er indkommet klager senest i uge 44 – altså om en uges tid – vil vores badehus langt om længe kunne blive en realitet.

Så kommer spørgsmålet om byggetilladelse, finansiering o.m.a., som vi snarest skal have møde med kommunen om, så vi kan komme videre... !
Og man siger: - intet er jo så skidt, at det ikke er godt for noget….
Nedlukningen af badehuset gjorde det både aktuelt og muligt at få udbedret råd- og svampskaderne i gulv og vægge. Efter lidt tovtrækkeri endte regningen og ansvaret hos ejeren af kiosken – Premier Is. Til gengæld må vi sige, at Premier Is tog opgaven på sig og i september måned i år har gennemført en flot  renovering med udskiftning af mellemvæg, gulve, nye vægge i bruseniche m.v., som står klar til brug, når coronaén tillader det.

Bestyrelsen har sendt en varm tak til Premier Is for den flotte renovering af badehuset
Årets sidste event var strandrensningen. Vi har nu i 4 år samlet affald på stranden med en belønning fra kommunen på kr. 3500.- pr. sæson. Også i år gennemførte vi strandrensningen og vi kan glæde os over, at der  i år var flere frivillige strandrensere end nogensinde før.  Lad os hylde vore frivillige strandrensere 2020 for et godt og miljøvenligt job  - tak for indsatsen og de 3500.- kr. til skattekisten !
Til slut også en stor tak til jer medlemmer, som på trods af, at lauget næsten intet har kunnet tilbyde i 7 måneder, troligt har indbetalt kontingentet ! Også en stor tak til mine medkæmpere i bestyrelsen for 6 bestyrelsesmøder plus et utal af virtuelle møder igennem et år, der bød på store udfordringer.
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