Formandens Beretning vedr. regnskabsåret 01.07.2018 – 30.06.2019  ved
Generalforsamlingen i Skodsborg Vikingelaug
i Mariehøjcentret, tirsdag d. 22. oktober 2019 kl. 19.30
Det blev på flere måder et STORT ÅR i vikingelaugets historie:
· vi optog det største antal nye skjoldunger nogensinde – nemlig  20 !
· vi døbte de første valkyrier og bersærker – i alt 13 !

· dåben blev den hidtil flotteste og mest ekstravagante ..
· og derfor vi også fik det første underskud i laugets historie !
Årets begivenheder i korte træk:
Vore fire faste begivenheder forløb helt efter traditionen -
7/10 havde vi standerhejsning på bopladsen i dejligt solskinsvejr og med stor deltagelse af bl.a. mange af de 20 nye skjoldunger. Ligesom i år blev der serveret kaffe fra kiosken og kringle fra Trørødbageren + Dr.Nielsen-genstande. Og der blev føjet endnu en ny fortælling til Skodsborgvikingernes saga. Husk at I altid kan se og læse en reportage på vores hjemmeside dagen efter at begivenheden har fundet sted !

22/10 afholdt vi vores generalforsamling på samme sted som i år – og som altid blev den afviklet i god ro og orden under Anne Gretes myndige ledelse. Da cafeen var lukket, havde vi mulighed for selv at medbringe smørrebrød og drikkevarer til spisningen før GF – og vi fik også glæde af Karens hjemmebag under GF ´en – en service, vi ikke kan tilbyde i år, fordi når cafeen er åben, er vi forpliget til at købe alt derfra. (forhåbentlig var I tilfredse med dagens buffet – prisen var der i hvert fald ikke noget i vejen med..)

I pausen blev der på catwalken fremvist vores egen vinterbade -parcacoat med logo, som blev tilbudt til en særpris på kr. 600.-. der blev solgt i alt 12 stk., hvilket var nok til at hale ordren hjem – og de blev leveret i starten af december, tids nok til at  komme under juletræet.
27/1 -2019 fandt den store nytårsdåb sted i barsk vintervejr og store bølger. Kl. 10.00 døbte vi først 8 nye skjoldmøer og vikinger  og dernæst  kunne vi døbe 13 valkyrier og bersærker- de første som havde gennemført 10 års vinterbadning og dermed gjort sig fortjent til både titel eget tilnavn. De kan alle ses på den flotte hæderstavle, der er opsat over vinduet i badehuset  -  til evig pomp og ære ! 

Seancen blev gennemført med bistand fra Vedbækvikingerne og 2 – i dagens anledning -indforskrevne lurblæsere for  li´som at sætte trumf på ( en luksus, vi må afstå fra fremover og som I vil forstå, når I ser regnskabet )

Den efterfølgende dåbsfrokost fandt sted i Søllerød Golfklub med hele 60 deltagere! Heldigvis havde vi flyttet frokosten fra Strandmøllekroen til golfklubben, dels for
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at spare og dels af pladshensyn – og vi fik da også meget for pengene og tilmed i god kvalitet . Men…da halvdelen af deltagerne var ”gratister” (de 21 dåbsbørn + gæster fra Vedbæk + bestyrelsen )  blev dagen en alt i alt en stor succes og et tilsvarende underskud!
 Endelig afholdt vi den traditionelle standerstrygning d. 2/6 -19 med efterfølgende frokost på bopladsen med 35 deltagere. Som altid blev vi velsignet med godt vejr og god mad fra kiosken. Og for anden gang kårede vi ”Årets viking”. Og titlen gik i år til bersærk Peter Sagasmed – fortjent for alle hans morgenrim og sagafortællinger.
Af øvrige tiltag i årets løb skal nævnes:
Først en stor tak til årets strandrensere !  Mange er gengangere fra de forrige år og behovet er ikke blevet mindre - tværtimod. Stranden er mere og mere populær og dermed stiger mængden af affald også, så vi kunne godt være flere…. – en lille opfordring til forsamlingen (!)  I givet fald får I tilmed faktisk en sjov oplevelse, for vi får så mange positive samtaler med strandgæsterne – så arbejdet bærer lønnen i sig selv ! Og så kaster det  forresten  3500.- kr af sig til skatkisten  - som gave fra kommunen!

Der har også været store nyanskaffelser i år. Vi måtte forny og reparere de 13 år gamle læsejl på broen og valgte også at udskifte de gamle el-radiatorer i badehuset i håb om lavere el-forbrug. I alt er der brugt godt 13.000 kr på anskaffelser og vedligehold . Besparelsen på el udeblev desværre, tværtimod gik forbruget op. Måske er det blevet mere populært at tage brusebad ? Vi sætter budgettet op fremover – og appellerer til, at brusebadene bliver kortere..1
Og drømmen om et større badehus lever stadig !   For et år siden satte borgmester Jens Ive atter gang i processen ved at invitere os til møde på rådhuset i december, hvor vi blev briefet om, hvorledes forvaltningen ville  gribe sagen an. Det var / er nødvendigt at udarbejde  en ny lokalplan for Strandparken og vi blev opfordret til at komme med vores input. Det blev hastigt udarbejdet og afleveret i januar, men siden strandede sagen så igen - fordi der nu også skulle laves en ny kystsikringsplan for hele kommunen ! Det har kostet en udsættelse på ca. 6-7 måneder
. For at gøre en lang historie kort : Den gode nyhed er, at Byplanudvalget behandler forslaget om den nye lokalplan d. 6. november – altså om 14 dage og den indeholder muligheden for at bygge vores  nye badehus!  Planen ventes vedtaget til foråret – og så venter yderligere godkendelse i Kystdirektoratet, som næste forhindring. Men med kommunen som medspiller er der grund til at bevare håbet om at et nyt badehus kan stå klar i …. 2023 ?
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Fra  medlem nr.23 Jeanne Fournais er i sidste øjeblik indløbet et forslag til GF om at vi udskifter det ulækre dørtrin og karmen rundt om mellemdøren i badehuset. Bestyrelsen har heldigvis på forhånd via telepati læst Jeannes gode forslag, da vi også fandt tidshorizonten m.h.t. nyt badehus for lang og at det var nødvendigt at gøre noget ved sagen nu.. Vi har derfor allerede aftalt  et møde med ejendomsmester Gert Lysgaard fra kommunen d. 13. november, hvor vi forventer at aftale, hvad der skal udskiftes, hvor lang tid, det vil tage og hvornår det skal ske. .Hvis det tager flere dage- og det gør det nok – vil vi nok undgå at lukke badehuset her i vintermånederne og leve med tingene som de er indtil sæsonen er slut.
Og da vi er lejere, regner vi bestemt med, at udlejer –  d.v.s. kommunen – betaler gildet !

Og endelig skal til slut lyde et mindre hjertesuk : Vær venlig at hjælpe med til at stramme op på disciplinen omkring brugen af badehuset. Det sker for ofte, at ”man” glemmer at tørre vand op eller fjerne sand  efter sig -  og så gør den næste det heller ikke, fordi ”det er jo ikke mig” ..Lyset bliver også glemt, måske fordi man ikke bemærker det, når dagslyset tager over – og døren efterlades ofte åben, f.eks skete det.2 gange ved 8.30 tiden i sidste uge.
Husk også § 1-3 i badehusreglementet, der siger, at begge rum primært er til brug for omklædning og toiletbesøg, sekundært  brug er brusebad og til sidst kommer socialt samvær, d.v.s. indtagelse af morgenmad, kaffe m.v. som uden opfordring skal vige pladsen for medlemmer, der skal klæde om m.v. Og da pladsen jo er trang, er selv en ædel valkyries fenrisulv ikke velkommen indenfor – den kan bedre holde vagt udenfor imens  .  Altså: Selv søde firbenede er ikke velkomne hverken på badebro eller i badehus.
Kort sagt- Husk:  Tør op og fej gulvet –også selv om det ikke er dit vand eller sand

                            Sluk og luk ordentligt efter dig og husk prioriteringsrækkefølgen –
  
         - på forhånd: en STOR TAK til alle !


 Endelig er det ikke en god ide at pille ved radiatorerne af den simple grund, at hvis der slukkes for dem, går forprogrammeringen ud af kraft  og hele opsætningen  af tænd/sluk tider, ønsket dag- og nattemperatur skal genindstilles – og den funktion har kun badehusmesteren koden til. Så respektér venligst nixpille-skiltet eller ring til badehusmesteren, hvis du vil klage over varmen !
Bestyrelsen har også  i år kunnet nøjes med at holde 4 møder, som til gengæld har været effektive nok i forhold til de beslutninger, der skulle tages. Så jeg vil slutte med en stor tak  til mine kolleger i bestyrelsen for et konstruktivt samarbejde i årets løb – og også en tak til alle jer, der er mødt frem i dag – vi værdsætter meget jer aktive medlemmer, der bruger en aften på vores fælles hjertebarn : Skodsborg Vikingelaug !
16.10.2019 K
